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Direction : Choose the best alternative to complete the 

missing part. 
UK faces “global warming disaster” 

 Homes and businesses in Britain ..........1.......... by devastating 
flooding as global warming takes hold, it has been claimed. And the 
government must encourage motorists to abandon their 
cars ..........2.......... it wants to make any impact ..........3.......... the 
causes of global warming, a report by the Energy Savings Trust is 
said to show. The study into ..........4.......... seas and increased rainfall 
concludes five million people and most of the country’s best farmland 
are at risk, says the Independent on Sunday. The report’s findings 
have been revealed to the government as Europe recovers from some 
of its worst ever floods. And parts of the UK suffered flash floods last 
week ..........5.......... submerged homes in Inverness, Glasgow and the 
East Midlands. 
 The report calls for increased energy efficiency to cut carbon 
dioxide emissions. And in what the paper claims is the most 
controversial recommendation, the study ..........6.......... the government 
to encourage people to give up ..........7.......... cars. UK scientists say 
weather records show prolonged spells of heavy winter rain are 
becoming ..........8.......... frequent. Yorkshire has been particularly 
badly hit, and the River Ouse reached its ..........9.......... level since 
records began in November 2000. At the Earth Summit in South 
Africa earlier this month, Prime Minister Tony Blair warned the 
whole world had to face up to climate change. He rebuked countries 
like America which failed to sign up to the Kyoto treaty on climate 
change. Russia became the latest signatory, which means enough 
big ..........10.......... of greenhouse gases have signed up to bring the 
treaty into effect.  
1. 1) are threatened  2) threaten 
 3) threatening   4) threatened  
2. 1) as 2) which 3) if 4) since  
3. 1) for 2) on 3) with 4) at  
4. 1) rose 2) risen 3) rise 4) rising  
5. 1) which 2) where 3) when 4) while  
6. 1) urge 2) urges 3) is urged 4) urged  
7. 1) its 2) those 3) their 4) whose  
8. 1) so 2) much 3) too 4) more  
9. 1) highest 2) as high as 3) higher 4) the highest  
10. 1) production 2) products 3) producers 4) producing 

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 1) are threatened 
   ประโยคนี้ตองการกริยาหลัก (Main Verb) สําหรับประธาน 

Homes and businesses in Britain ซึ่งกระทําอาการ threaten ไมได 
ดังนั้น ตองใชรูปกริยาเปน Verb to be + V3 จึงจะทําใหประโยคมีรูปแบบเปน 
Passive Voice เพื่อสื่อความหมายวาประธานเปนผูถูกกระทํา 

  2) ผิด เพราะใช Active Voice ในขณะที่ประโยคนี้ตองมีความหมาย
วาประธานเปนผูถูกกระทํา  

  3) ผิด เพราะหากใช Present Participle (Ving) ในตําแหนงนี้ จะทํา
ใหเกิด Participial Phrase ที่ทําใหประโยคนี้ผิดความหมายและผิดไวยากรณ 

  4) ผิด เพราะหากใชกริยาที่อยูในรูป Past Tense (V2) หรือ Past 
Participle (V3) ในตําแหนงนี้ จะทําใหประโยคนี้ผิดไวยากรณ  

2. เฉลย 3) if 
   ใช if เพราะวาเปนประโยคเงื่อนไข (Conditional Sentence) โดย

ประโยค And the government ... the causes of global warming เปน
ประโยคเงื่อนไขรูปแบบที่ 1 ชนิด zero conditional มีโครงสราง คือ S + V1 
+ if + S + V1  

  1) และ 4) ผิด เพราะเปนคําสันธานที่ใชเชื่อมประโยคความรวม 
(Compound Sentence) ที่มีใจความเปนเหตุเปนผลกัน 

  2) ผิด เพราะเปนประพันธสรรพนาม (Relative Pronoun) ที่สามารถ
ใชกริยาวลีตามหลังไดทันที โดยไมตองมีนามหรือสรรพนามกํากับอยู  

3. เฉลย 2) on 
   เพราะคําบุพบท (Preposition) ที่เหมาะจะใชตามหลัง impact ใน

บริบทนี้ได คือ on 
  1) และ 4) ผิด เพราะไมสามารถใชรวมกับ impact ได 
  3) ผิด เพราะจะใชรวมกันไดในกรณีที่ impact ทําหนาที่เปนคํากริยา 

(แปลวา กระทบ, กระแทก) เทานั้น  
4. เฉลย 4) rising 
   เพราะประโยคนี้มีกริยาแทอยูแลว คือ conclude และไมปรากฏ

คําสันธาน (Conjunction) ทั้งในประโยค และตัวเลือกทั้งสี่ อีกทั้ง seas 
สามารถกระทําอาการ rise ได หากตองการใชคุณศัพทที่เปลี่ยนรูปมาจากกริยา
เพื่อขยายความ จะตองใช Present Participle (Ving)  

  1) และ 3) ผิด เพราะเปนกริยาแท นํามาขยายนามไมได 
  2) ผิด เพราะในที่นี้ seas กระทําอาการ rise ได จึงนํา Past 

Participle (V3) มาใชขยายไมได  
5. เฉลย 1) which 
   เปนประพันธสรรพนาม (Relative Pronoun) ที่เหมาะสมจะนํามา

แทนนามวลี parts of the UK suffered flash floods เพราะแมจะเปนคํานาม
ที่บอกสถานที่ แตสวนที่ตามหลังมาเปนเพียงวลี ไมใชประโยคที่สมบูรณ ฉะนั้น 
which submerged homes in Inverness, Glasgow and the East 

Midlands จึงมีความหมายเหมือนกับ parts of the UK suffered flash 
floods submerged homes in Inverness, Glasgow and the East 
Midlands 

  2) ผิด เพราะจะใชไดก็ตอเมื่อสวนที่ตามมาเปนประโยคที่สมบูรณ (ซึ่ง
ประกอบดวยนามหรือสรรพนาม และกริยาแท) เทานั้น 

  3) ผิด เพราะใชเชื่อมประโยคเพื่อบงบอกเวลาที่เกิดเหตุการณ/เริ่มกระทํา  
  4) ผิด เพราะใชเชื่อมประโยคเพื่อบงบอกเวลาที่เกิดเหตุการณ/เริ่มกระทํา 

หรือเพื่อแสดงใจความที่ขัดแยงกัน  
6. เฉลย 2) urges 
   ขอความนี้ตองการกริยาหลัก (Main Verb) สําหรับประธาน the 

study ซึ่งสามารถกระทําอาการ urge ได  
  1) ผิด เพราะใชรูปกริยาไมสอดคลองกับพจน (Number) ของ

ประธาน 
  3) ผิด เพราะประโยคนี้ไมใช Passive Voice 
  4) ผิด เพราะใชรูปกริยาไมสัมพันธกับกาล (Tense) ตามบริบท  
7. เฉลย 3) their 
   เพราะ their cars ในที่นี้หมายถึง people’s cars 
  1) ผิด เพราะใชคําคุณศัพทแสดงความเปนเจาของ (Possessive 

Adjective) ไมเหมาะสมกับคํานามที่เปนเจาของ นั่นคือ people ซึ่งถือเปน
คํานามพหูพจน 

  2) ผิด เพราะประโยคไมตองการระบุวาเปนรถยนตกลุมไหน หรือ
รถยนตประเภทใด 

  4) ผิด เพราะถึงแมจะเปนประพันธสรรพนามที่นํามาแทนคํานามที่เปน
เจาของของสิ่งหนึ่ง แตจะตองตามดวยประโยคที่สมบูรณเสมอ จะใชคํานามซึ่ง
เปนของบุคคลนั้นๆ เพียงอยางเดียวไมได  

8. เฉลย 4) more 
   เมื่อเติมลงในชองวางแลว จะไดวลี are becoming more 

frequent หมายถึง บอยขึ้น โดยสังเกตไดจากคําวา prolong (ยืด, ตอ) ที่บงบอก
วาคําที่ใชตอมาตองสื่อความหมายใกลเคียงกัน (หรืออาจกลาวอีกนัยหนึ่งไดวา 
prolong สัมพันธกับ more)  

9. เฉลย 1) highest 
   ใช highest เพราะเปนคุณศัพทขั้นสูงสุด เพื่อขยายคําวา level ซึ่ง

จะแปลความหมายไดวา ระดับน้ําในแมน้ําอูซ (River Ouse) ขึ้นสูงที่สุด ตั้งแต
เริ่มมีการบันทึกเมื่อเดือนพฤศจิกายน ป ค.ศ. 2000 (พ.ศ. 2543) เปนตนมา 

  2) และ 3) ผิด เพราะไมมีการเปรียบเทียบระหวางคํานามตั้งแต 2 คํา
ขึ้นไป จึงไมสามารถใชรูปคุณศัพททั้งสองรูปนี้ได 

  4) ผิด เพราะมี the ซึ่งจะซ้ําซอนกับคําวา its ที่นําหนาคําวา level 
อยูแลว   

10. เฉลย 3) producers 
   producers (n.) = ผูผลิต 
   เพราะ producers ในที่นี้หมายถึงประเทศที่ปลอยแกสที่เปนสาเหตุ

ทําใหเกิดภาวะเรือนกระจก (greenhouse gases)  
  1) production (n.) = การผลิต 
  2) products (n.) = ผลผลิต 
  4) producing (v.) = ผลิต 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


